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Esecutivo Nazionale RdB/CUB Pubblico Impiego - Agenzie Fiscali

( 06.452.214.091 Fax 06.233.200.763   ( info@agenziefiscali.rdbcub.it  ( www.agenziefiscali.rdbcub.it

Al Sig. Direttore dell’Ufficio delle Dogane
di  CATANZARO

e, p.c.                    Alla. Direzione Regionale 

per la Calabria e Campania

NAPOLI

In merito all’Ordine di Sevizio inerente all’organizzazione dell’Ufficio delle Dogane di Catanzaro e delle dipendenti S.O.T., prot. 15088 dell’11.10.06, la scrivente organizzazione sindacale, ribadisce, per come già espresso in sede di contrattazione decentrata avvenuta, peraltro a tavoli separati, in data 7 luglio u.s., che lo stesso non corrisponde ai criteri di razionalizzazione e di migliore utilizzo delle risorse umane cui invece dovrebbe tendere.

Inoltre nello stesso non si evince, per come espressamente richiesto dalle RdB, come la distribuzione del personale sia fortemente penalizzata dalla mancanza di un numero sufficiente di dipendenti in grado di assicurare tutti i servizi, sia a Catanzaro che nelle SOT.
Accade, infatti che, solo per fare un esempio, nella SOT di Crotone, un dipendente, sia stato assegnato a ben 4 servizi su 6 e, in aggiunta, abbia anche uno degli incarichi specifici previsti.

Per quanto concerne, poi, il personale dell’ex Area A, ora 2a Area F1, si riprendono le considerazioni avanzate in sede di trattativa e si ritiene che lo stesso, soprattutto in questa situazione contraddistinta dalla forte carenza di personale, non possa continuare ad essere adibito, quasi esclusivamente, ai servizi ausiliari a cui attendeva prima del nuovo inquadramento.

Riteniamo, invece, che l’opportunità fornita dal vigente CCNL, con lo svuotamento dell’Area A, avrebbe meritato e meriti una più attenta applicazione.

Pertanto la formazione, a cui, tra le righe, si fa comunque riferimento nel citato ordine di servizio, dovrebbe essere un elemento certo e ben definito, in modo tale da assicurare a detto personale la possibilità di acquisire realmente e in breve tempo le nozioni di base per poter espletare servizi che possano contribuire ad alleggerire i carichi di lavoro per tutti i dipendenti.
Ad esempio, due dei quattro colleghi interessati dal nuovo inquadramento, nella sede centrale di Catanzaro, sono stati, invece, assegnati elusivamente all’Ufficio di Staff, rendendo così difficile  sia l’acquisizione di esperienza, che quella rotazione nei servizi ausiliari, a cui si fa cenno nell’ordine di servizio.

Alla luce di quanto sopra, la scrivente Organizzazione Sindacale, scioglie la riserva espressa in sede di contrattazione e decide di non sottoscrivere l’accordo sull’organizzazione dell’ufficio, chiedendo, nel contempo, che lo stesso sia rivisto nei punti citati.
p. l’Esecutivo Regionale

       Luciano  VASTA

Lamezia Terme, 16 ottobre 2006
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