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VIOLATO IL DIRITTO DI SCIOPERO!
FINALMENTE LA VERITA’

Cari lavoratori ecco l’epilogo delle bugie diffuse sullo sciopero USB: la Commissione di Garanzia si è espressa e ha dichiarato illegittima la comandata di tutti i lavoratori, come da noi detto da subito.

Le illegittime contestazioni sulla partecipazione allo sciopero devono essere annullate con atto scritto. 

Il lavoratore può farsi assistere da un rappresentante sindacale a cui conferisce mandato, così recita lo Statuto dei Lavoratori e la SACAL vorrebbe violare anche questa legge scrivendo che non accetta USB.

Ma noi, da sempre al fianco dei lavoratori, ci siamo anche oggi per affermare i loro diritti e rivendicare la democrazia sindacale.

È vergognoso lo stato di terrore che da prima dello sciopero si sta attuando nei confronti dei lavoratori nel boicottare prima lo sciopero e poi intimidirli preannunciando la possibile “perdita di posto di lavoro”.
La rappresentante della Filt Cgil ha divulgato ai lavoratori informazioni false: 

· I lavoratori sono stati comandati e non precettati e la differenza è sostanziale

· Non si può perdere il posto di lavoro per la partecipazione ad uno sciopero, anche fosse fuori dalle regole 

· Sulla partecipazione ad uno sciopero in assenza di precettazione non ci sono ripercussioni penali

· Contro le eventuali precettazioni che fa il Prefetto non si presenta un art. 28 legge 300/70 ma si fa ricorso al T.A.R.
· USB ha predisposto un art.28 legge 300/70 per comportamento anti sindacale sulle contestazioni disciplinari
E questo dovrebbe essere l’ABC del sindacalista …
Nella sostanza invece è inqualificabile che una rappresentante sindacale non si metta al fianco dei lavoratori per  tutelarli dalle contestazioni illegittime della SACAL rigettando le accuse false.
Far chiedere scusa ai lavoratori facendoli umiliare su una questione in cui hanno ragione al 100% è frutto di ignoranza o sostanza?

USB rivendica le ragioni che hanno portato allo sciopero contro lo smembramento della S.A.CAL.  per la tutela reale del lavoro e del salario.

Andiamo avanti nella  battaglia sacrosanta per la democrazia sindacale e per il diritto a difendere il posto di lavoro.

Cari lavoratori, USB continuerà a sostenervi e lottare insieme a voi. Nonostante le pressioni non avete mollato continuando a difendere le vostre ragioni, a testa alta!
UNITI SI VINCE!
DECIDI DA CHE PARTE STARE
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