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Federazione Regionale Calabria P.I.
Via Leonardo da Vinci, n. 10  – 88046  Lamezia Terme

( tel. 0968.442551 – fax 0968.446702 –  ( calabria.pubblicoimpiego@usb.it   ( www.calabria.usb.it
Al Sindaco del Comune di
Castrovillari
e, p.c. al Sig. Prefetto di

COSENZA
Oggetto: Diffida
La scrivente O.S. in nome e per conto dei lavoratori, Lsu-Lpu del Comune di Castrovillari, stanchi di essere rimasti ai margini dell’iter procedurale di contrattualizzazione, attuato in tutti gli enti della regione Calabria ad accezioni di pochi comuni, tra cui quello di Castrovillari, Avendo esperito il tentativo di conciliazione, attivato presso la Prefettura di Cosenza dello scorso  settembre; 

considerato che dallo stesso non è scaturito alcun effetto pratico; 

visto il perdurare della mancata attuazione dei contratti sottoscritti dai lavoratori Lsu/Lpu in data 30.12.2014, pur non sussistendo, oggi come allora, cause ostative;

proclama lo stato di agitazione del personale, e preannuncia sin d’ora che, se entro venerdì 25 Settembre 2015 i contratti non saranno resi efficaci, verranno attuate, a far data da lunedì 28 settembre p.v., iniziative di mobilitazione e di forme di lotta che saranno stabilite nei prossimi giorni.

La USB P.I. Calabria, si augura che le ragioni dei lavoratori prevalgano senza dover arrivare a forme anche estreme di protesta per il riconoscimento dei diritti dei lavoratori.

Si rimane in attesa di riscontro.

Lamezia Terme, 22 settembre 2015

p. la USB P.I. Calabria

Luciano Vasta
