[bookmark: _GoBack]
VERBALE DELLA RIUNIONE RSU DEL 02 MAGGIO 2018

Il giorno 02 del mese di maggio dell’anno 2018 alle ore 11,00 nell’ufficio del Dirigente dell’ATP di Cosenza, si è riunita la RSU con il Dirigente avv. Luciano Greco.
Sono presenti: per la parte pubblica, l’avv. Luciano Greco; per le RSU, i sigg.ri Bruno Federico, Giannace Ornella, Michele Montoro, Eugenio Aiello, Salvatore Dodaro (KR).
Segretario verbalizzante: prof.ssa Angela Maria Zavaglia.

All’O.d.g. il seguente punto:
Utilizzazione personale della scuola presso questo Ufficio a.s. 2017/2018

Apre i lavori il Dirigente Luciano Greco, che porge i saluti ai componenti della RSU ed esprime l’augurio che si possa lavorare al meglio, per far sì che l’Ufficio possa funzionare nel rispetto dei diritti di tutto il personale.
La parola è data ai presenti. 

Bruno: ringrazia e offre la disponibilità per una proficua cooperazione e collaborazione. Chiede, inoltre, che la riunione sia rimandata e propone anche la convocazione dei rappresentanti sindacali territoriali.  
Dirigente: in riferimento alla nota del MIUR del 23/03/2018 e in considerazione della negativa ricaduta sul lavoro inerente i settori dell’ATP, si è deciso di informare le OO.SS. e la RSU, tuttavia, considerata l’opportunità della proposta, si aggiorna la riunione ai prossimi giorni.
RSU: la RSU chiede formalmente di aver copia della nota del MIUR del 23/03/2018.
Dirigente: prende atto della richiesta e si riserva di trasmettere alla PEO fornita dai componenti della RSU. Accoglie, inoltre, quanto esposto e si decide di aggiornare la riunione a venerdì 04/05/2018 alle ore 11,00, con incarico alla Segreteria di curare la notifica ai componenti della RSU e ai rappresentanti sindacali territoriali. 
È anticipato, tuttavia, l’argomento della riunione.
Aiello: chiede se la presenza dei docenti procura danno all’Erario.
Montoro: sottolinea la necessità del lavoro dei docenti.
Dirigente: elenca i nominativi del personale scolastico che dovrà rientrare nella sede di provenienza e le mansioni svolte in ATP. Si espongono, altresì, i contenuti di una nota inviata in data 27/03/2018 alle Istituzioni (Prefettura,…) alla quale non è stato dato riscontro. 
Giannace: chiede quali saranno le conseguenze per il Dirigente nel non aver dato seguito alla nota MIUR del 23/03/2018.
Dirigente: informa che in data odierna avrà luogo una riunione del Direttore Generale all’Ufficio Scolastico Regionale per la Calabria, avente come O.d.g.  la mobilità e non esclude una risoluzione del problema. Evidenzia, anche, come la situazione di criticità dell’ATP sia unica in Italia: sono stati comparati i dati degli ATP in rapporto istituti scolastici/funzionari.
Bruno: chiede di inserire nell’o.d.g. di venerdì p.v. anche l’organizzazione dell’Ufficio.

La riunione si conclude alle ore 11.50
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