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Oggetto: procedura di raffreddamento, attività antisindacale.

Siamo alla seconda richiesta di conciliazione per come prevede la legge sullo sciopero è rileviamo lacune incolmabili a causa della posizione incomprensibile presa dalla New Labor, vale a dire:
· Non abbiamo ricevuto alla data odierna nessuna convocazione;
· Si sono verificate modifiche all’organizzazione del lavoro dovute ai tagli di Trenitalia, senza informativa alla scrivente;

· Si è proceduto a penalizzare il cantiere di Crotone di 30 giornate lavorative con il conseguente abbattimento di 1,5 unità lavorative, senza stabilire alla base di questo ragionamento quante unità servissero prima del taglio del materiale rotabile;
· Uso delle ferie dei lavoratori per colmare la deficienza lavorativa dovuta ai tagli, senza nessun accordo con la scrivente O.S. ;
· Contatti con i nostri iscritti, nei giorni 11/12 ottobre 2010, dai responsabili nazionali, zonali e territoriali dell'azienda New Labor direttamente sul cantiere e per via telefonica, allo scopo di evidenziare la cattiva organizzazione interna dell’unione sindacale di base .
L’interessamento dei responsabili aziendali così capillare sulla nostra organizzazione ci soddisfa a livello di riconoscimento, ma lascia la perplessità reale che questa 

azione svolta dai responsabili, per come è scritto nella legge, sia attività antisindacale confermando ciò che dall’inizio dell’affidamento della commessa, l’azienda NEW LABOR ha affermato, vale a dire: 

questa è un’organizzazione non firmataria di CCNL e di conseguenza non si può avere relazioni sindacali. 
Ci riserviamo, anche a seguito di disdette da parte dei nostri iscritti, di adire per le vie legali addebitando alla NEW LABOR tutta l’azione dell’attività antisindacale. Restando in attesa di vostri riscontri siamo disponibili alla soluzione delle problematiche esposte negli scioperi precedenti e di queste esposte con l’apertura del procedimento di sciopero attuale.

Distinti saluti                         

                                                   USB Settore Privato

                                                  Benedetto Siniscalchi

Crotone 18 ottobre 2010 
