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federazione regionale Unione Sindacale di Base –P.I.
Via Leonardo da Vinci, n. 10  – 88046  Lamezia Terme

( tel. e fax 0968.442551 - fax 0968.1951229   ( calabria@usb.it     (: www.calabria.usb.it/ 

Alla Procura della Repubblica 

presso il Tribunale di Lamezia Terme

ESPOSTO
di Luciano Vasta, Legale rappresentante dell’Unione Sindacale di Base Calabria, Federazione Regionale Pubblico Impiego.

Premesso

· che il Decreto Legislativo 31 marzo 1998, n. 112 “Conferimento di funzioni e compiti amministrativi dello Stato alle regioni ed agli enti locali, in attuazione del capo I della legge 15 marzo 1997, n. 59”, all’art. 139, lettera c), prevede il trasferimento alle province dei “servizi di supporto organizzativo del servizio di istruzione per gli alunni con handicap o in situazione di svantaggio”;

· che tale servizio sino allo scorso anno, nella provincia di Catanzaro, è stato regolarmente assicurato;

· che nel corrente anno scolastico l’Ente preposto, individuato dal D. Lsg. 112/98, non sta, invece, ottemperando all’erogazione dei servizi previsti;

· che in ragione di ciò in alcune scuole della provincia di Catanzaro, tra cui il Liceo Psicopedagico “Tommaso Campanella” di Lamezia Terme, numerosi alunni disabili, stanno incontrando grosse difficoltà nella frequenza delle lezioni, non essendoci il personale che assicuri loro i necessari servizi di supporto;

· che la scrivente O.S., facendosi carico dei disagi patiti dagli studenti e dai genitori, ha provato a sensibilizzare le istituzioni provinciali interessate in uno specifico incontro, rappresentando all’assessore provinciale all’Istruzione, Giacomo Matacera ed al Presidente del Consiglio provinciale, Peppino Ruberto, l’insostenibilità della situazione del Liceo “Tommaso Campanella” (che registra la presenza di ben 20 studenti disabili, di cui almeno 5 con gravi patologie), così come di molti istituti della  Provincia di Catanzaro;

· che, malgrado ciò, l’assessore Matacera ed il Presidente Ruberto, hanno dichiarato che, per mancanza di fondi, allo stato e fino al prossimo mese di marzo, non saranno in grado di assicurare agli studenti disabili il servizio che permette loro di poter frequentare regolarmente le lezioni;

· che, in ogni caso, su richiesta della Federazione regionale USB P.I., i rappresentanti istituzionali si sono impegnati a fare una verifica contabile e a fornire una risposta entro una settimana;

· che tale risposta non è mai pervenuta, benché sollecitata;

· che, contravvenendo a quanto prescritto dall’art. 119 del Decreto Lgs. 112/98, in tali condizioni, per gli alunni disabili della provincia di Catanzaro, viene leso il diritto allo studio, diritto costituzionalmente garantito.
.*.*.*.*.*.*.*.*.*.
Tanto premesso, il sottoscritto Luciano Vasta, nella sua qualità di Legale rappresentante dell’U.S.B. Calabria, Federazione regionale P.I., chiede che codesto Ufficio in indirizzo voglia provvedere alla verifica di tutte le circostanze in narrativa ed all’individuazione di ogni eventuale violazione di legge, rimanendo, lo scrivente, comunque disponibile per ogni ulteriore chiarimento e chiedendo di essere informato sugli esiti dell’eventuale procedimento.

Lamezia Terme, 17 novembre 2011 

p .la U.S.B. P.I. Calabria

il Legale Rappresentante

Luciano Vasta

Unione Sindacale di Base Federazione Pubblico Impiego  Calabria








