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Vertenza LSU/LPU: incontro giorno 9, i sindaci non invitati!

Dopo scioperi e manifestazioni, alla fine siamo riusciti ad indurre il governatore a convocare le organizzazioni sindacali presso la giunta regionale, palazzo Alemanno di Catanzaro, alle ore 12 di lunedì 9 dicembre, per discutere della controversia LSU/LPU e dell’esito dell’incontro romano.

La convocazione non appaga certamente la USB, in quanto riteniamo che il governo centrale non possa di certo scegliersi da sola gli interlocutori politici, ma che debba discutere, oltre che con le amministrazioni regionali, soprattutto con chi rappresenta i lavoratori ed in primis con la USB che ha da tempo avanzato delle proposte per la soluzione del problema. 
Quindi i proclami del governatore sulla stampa, dove ancora oggi, a distanza di anni, asserisce di aver avanzato delle richieste, non ci incantano di certo.
La USB di queste chiacchiere ne ha sentite già tante e non ha bisogno di perdite di tempo per sapere quali possano essere state le richieste al governo, la USB ed i lavoratori hanno bisogno di risposte risolutive, il tempo delle richieste è scaduto da un pezzo.

Ma i dubbi sulla portata della convocazione del prossimo 9 dicembre, si ispessiscono vista la mancata convocazione dei sindaci della Calabria, che sono stati protagonisti, a fianco dei lavoratori, nelle varie  manifestazioni degli ultimi mesi. 

Perché i sindaci non sono stati invitati? Proprio coloro poi che erogano servizi alla popolazione, coloro che hanno la gestione diretta dei lavoratori LSU/LPU, coloro che sul territorio ci mettono la faccia e si confrontano con i cittadini.

Non vorremmo che con questa convocazione il governatore si sia tolto qualche sassolino dalle scarpe con i sindaci, colpevoli di aver contestato l’operato della regione in materia.

La USB, nel rispetto del ruolo dei sindaci, solleva rimostranze nei confronti della regione su questa mancata partecipazione ad una seduta così importante, di cui addirittura sono i principali interlocutori. 
La USB, quindi, fa spazio ad una  delegazione di sindaci e li invita a partecipare con la scrivente il giorno 9 dicembre a Catanzaro!
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