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Precari: Cgil, Cisl e Uil ci hanno provato …

Comunicato stampa n. 3
Va avanti la protesta dei precari a Reggio Calabria, e pochi minuti fa, il Presidente della Giunta e l’assessore regionale alle attività produttive hanno ricevuto i sindacati.

C’è da registrare la solita furbata tentata da Cgil, Cisl e Uil che hanno provato ad essere ricevuti per primi dall’amministrazione regionale, senza neanche i lavoratori interessati.

E’ bene precisare che la manifestazione di oggi è stata organizzata dalla Federazione regionale USB ed i lavoratori sono venuti a migliaia da tutta la Calabria perché richiamati dalla nostra organizzazione, ragione per cui troviamo oltremodo scorretto questo modo di fare da parte delle OO.SS. che, dopo aver abbandonato per anni questi lavoratori, si arrogano il diritto di volerli rappresentarli.

Ovviamente, la ferma protesta dell’USB e la pressoché totale adesione della piazza, non hanno consentito questo giochetto, per cui la delegazione che in questo momento sta trattando con Scopelliti e Salerno, è composta dalla USB, dai lavoratori e dagli altri sindacati.

USB ha chiesto che i sindaci, ancora dentro Palazzo Campanella, prendessero parte alla riunione.

Rimaniamo in attesa degli sviluppi che saranno comunicati in tempo reale.

Reggio Calabria, 12 novembre 2013, ore 14,30
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