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Al Sig. Direttore Generale del Personale
Avv. Umberto Nucara 
Al Sig. Direttore Generale Controlli

Dott.ssa Alessandra Sarlo

Catanzaro
Oggetto: Erogazione della produttività anno 2012
La produttività dell’anno 2012 non è stata ancora erogata al personale della regione Calabria.

Già diversi mesi fa, questa O.S. aveva sollecitato l’Assessore regionale al Personale affinché intervenisse sulla questione, ma dobbiamo prendere atto che, come troppo spesso accade, nulla è stato fatto.

Considerata la situazione di blocco dei rinnovi contrattuali che sta erodendo in modo esponenziale il potere di acquisto degli stipendi, riteniamo assolutamente prioritario distribuire le indennità della produttività già “lavorata”, al fine di alleggerire una situazione che altrimenti rischia di avere conseguenze davvero drammatiche per le famiglie di alcuni lavoratori.
La scrivente O.S. chiede, quindi, l’immediata erogazione dell’indennità in oggetto e, a questo punto, considerato che siamo già al mese di maggio, anche di quella relativa all’anno 2013.

Nel ricordare che tali somme sono dovute poiché contrattualmente previste, che sono state già deliberate e che non costituiscono una regalìa discrezionale, si chiede anche di conoscere quali siano state sinora le cause ostative all’erogazione di tale indennità, considerato che negli anni passati erano state corrisposte regolarmente entro i primi mesi dell’anno successivo; infine, se si riscontrassero comportamenti volutamente dilatori da parte di qualche dirigente, si chiede di sapere quali interventi verranno posti in essere per la rimozione di questi stessi comportamenti e quali provvedimenti nei confronti degli eventuali responsabili.
Ritenendo che sia interesse comune evitare ulteriori ingiustificati ritardi nel diritto alla retribuzione dei lavoratori, già fortemente esasperati e disponibili ad iniziative per la difesa dei propri diritti, si rimane in attesa di cortese ed urgente risposta e si porgono cordiali saluti.
Lamezia Terme, 5 maggio 2014
p. la Federazione Regionale USB P.I.

Luciano Vasta
