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Nota per gli organi di stampa

La Filcams Cgil, ha preannunciato querele nei confronti dell’USB per la vicenda dei lavoratori ex Carrefour ed era quasi scontato poiché, quando un soggetto sindacale attaccato politicamente, non ha argomenti da controbattere, ha tutto l’interesse ad alzare polveroni e cosa c’è di meglio di un annuncio di querela? Questa è la quarta volta che della Cgil decide di ricorrere in tribunale contro l’USB. 
Né l’USB, né il suo dirigente Jiritano, chiamato in causa, hanno bisogno di essere difesi nei confronti di una organizzazione che, in risposta ad attacchi politici che gli stessi lavoratori gli lanciano, non si confronta, ma ricorre in tribunale.

Tutto ciò non ci preoccupa affatto, ma la pochezza di argomenti dovrebbe preoccupare gli iscritti della Cgil.

Ad ogni buon fine, quanto siano false le nostre affermazioni e le dichiarazioni dei nostri dirigenti, lo testimoniano i lavoratori che hanno denunciato (nelle piazze e non nei tribunali come sono avvezzi loro) l’accordo sottoscritto dalla Cgil e che si sono incatenati per una settimana: a denigrare la Cgil non siamo noi, fanno tutto da soli con gli accordi che firmano e con i comportamenti che li qualificano.
La USB, per il momento continua la sua battaglia per riconquistare i diritti sindacali e personali svenduti, poi quando noi avremo tempo e loro avranno il coraggio di confrontarsi, saremo ben lieti di parlare dei danni fatti dalle loro politiche concertative.

Per ora ci sono i lavoratori da difendere. 

Lamezia Terme, 10 novembre 2013
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