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DEMOCRAZIA TRASPARENZA TUTELA DEI DIRITTI DEI LAVORATORI

E’ trascorso un anno dalla mancata elezione della RSU in un Istituto scolastico di Nocera Terinese, ed ancora non si hanno notizie sulle nuove elezioni per il rinnovo della rappresentanza interna dei lavoratori. Per quanto sempre più svuotate di ruoli e di funzioni, le RSU rappresentano comunque un presidio di democrazia, di trasparenza e di tutela degli interessi dei lavoratori. E’ dunque tempo di riappropriarsi di tale pratica di gestione democratica delle relazioni sindacali e di stabilire con chiarezza chi rappresenta i lavoratori anche in questa scuola.

I sindacati concertativi, i soli che, in questa circostanza, hanno il diritto divino di indire le elezioni, intanto hanno condiviso e accompagnato la subalternità del sistema educativo pubblico nazionale agli interessi di riorganizzazioni basate sulla produttività, operate dai governi che si sono succeduti in questi ultimi anni. In nome di una iniqua spending rewiew, che mira di fatto a ridimensionare significativamente il ruolo e la funzione della scuola pubblica statale, le stesse OO.SS., si stanno apertamente trasformando da concertative a collaborazioniste.

Tra dimensionamenti, razionalizzazioni, blocco dei contratti, degli stipendi, dei pensionamenti, del turn over, ecc. la scuola è uno dei comparti del settore pubblico che più di altri ha pagato, e continua ancora oggi a pagare, il prezzo della crisi del loro "libero" mercato di burocrati, di imprenditori falliti, di speculatori e di parassiti di ogni sorta.

Dentro una condizione politica e sociale particolarmente difficile è necessario che noi lavoratori ci riappropriamo della parola, per riconquistare i nostri diritti, per garantire i bisogni fondamentali di tutti attraverso lo Stato sociale degno di questo nome.

Simili pratiche, sinora rare in questa scuola, rappresentano il punto di partenza per una gestione democratica delle relazioni e per riprendere un cammino verso la vittoria per noi e le future generazioni. Sono pratiche che dovrebbero essere scontate per ogni sindacato e per ogni posto di lavoro; un sindacato di lavoratori che serve ai lavoratori.

E' ORA DI RIVENDICARE IL RINNOVO DELLE R.S.U. 

ed il rispetto delle regole democratiche
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